

Новогодние опасности. Все о Елках.

Установка елки требует неторопливости, особенно в доме с детьми. Особенно это касается елки с гирляндами, которые подключаются к электросети. Нужно тщательно проверить все контакты и соединения, это прибор повышенной опасности, розетка должна быть надежно защищена от детских ручек, чтоб не было электротравм и замыканий. В новогоднюю ночь старайтесь не перегружать сеть одновременным включением сразу множества приборов, в том числе и елки, да еще и нескольких гирлянд. Это может стать причиной пожаров.

По пожарным правилам елка не должна касаться потолка, ветви не доставать до стен, портьеры, шторы или других предметов интерьера. Нельзя ставить елки вблизи каминов, отопительных приборов и обогревателей. А в общественных местах на случай разных чрезвычайных ситуаций должны быть два пожарных выхода с открытыми дверями и исправными запорами. Если в доме стоит елка, нельзя загромождать мебелью или вещами доступы к окнам, запрещается обвешивать подставку елки ватой или вешать вату на ветви. На елку строжайше запрещено вешать свечи, бенгальские огни и прочую пиротехнику. После праздника, стоит выкинуть елку, она сухая хорошо горит.

При выборе и установке новогодней ёлки стоит учитывать:

Дети очень любят наряжать елку, но делать это нужно аккуратно. Не давайте малышу в руки стеклянных игрушек – пусть вешает пластиковые и тканевые, безопасные игрушки. Смотрите, чтоб мелкие детали игрушек не попали в рот ребёнка. Следите за запахом, исходящим от игрушки и качеством краски. Если она пачкает руки – это плохие игрушки!

Гирлянды должны быть оснащены предохранителями, без них при скачках напряжения может возникнуть перегрев и возгорание проводки. Никогда не включайте гирлянду при наличии оголённых проводов, а также самодельных соединений. Кроме того, элементы гирлянды не должны соприкасаться с «дождиком», потому что металлизированная фольга может замкнуть проводку.

Для детской безопасности ёлку лучше нарядить лёгкими небьющимися украшениями – бантами, шишками, шарами из стеклопластика. Особенно, если в доме есть домашние питомцы.

Недопустимо:

Украшать елочку свечами и бумажными игрушками.

В квартирах и общественных местах пользоваться бенгальскими огнями.

Запускать салюты с рук, в квартирах, с балконов. Самое опасное изделие – «Сигнал охотника», он легко пробивает двойное остекление окон.

Во время проведения праздника оставлять детей без присмотра, разрешать им запускать фейерверки самостоятельно.

Запускать пиротехнику, зажигать бенгальские огни, свечи, включать гирлянды в состоянии алкогольного опьянения.

Курить в постели или кресле и засыпать, не убедившись, что все пожароопасные предметы выключены, а сигареты и спички затушены в пепельнице.

Если ёлка все – таки загорелась, надо уронить ее на пол, чтобы пламя не охватило обои, шторы и мебель. Синтетические ёлки очень быстро горят, плавятся и выделяют токсичные вещества, тушить их водой опасно из-за возможного разброса искр, лучше воспользоваться огнетушителем. При пожаре незамедлительно вызвать пожарную охрану по телефонам 01, 101 или 112.